

---

Коллектив редакции и редколлегия журнала «Экономическая наука современной России» искренне поздравляет Николая Яковлевича с замечательным Юбилеем и желает здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

*Редакционная коллегия  
и редакционный совет журнала*

---

## ГАРРИ ГАЙКОВИЧУ АЗГАЛЬДОВУ – 80 ЛЕТ

Г.Г. Азгальдов окончил Военно-инженерную академию им. В.В. Куйбышева в 1956 г. по специальности «военный инженер-строитель необоронительного профиля» и в течение 10 лет работал на различных объектах военного строительства. С 1969 по 1989 гг. работал на различных должностях (от преподавателя до начальника кафедры «Экономики и организации строительства») в той же военной академии.

С 1989 г. по настоящее время Азгальдов Г.Г. работает главным научным сотрудником лаборатории «Анализа эффективности инвестиционных проектов» ЦЭМИ.

Гарри Гайкович является одним из авторов утвержденных методических рекомендаций по оценке экономической эффективности инвестиционных проектов. Г.Г. Азгальдов занимается классификацией подходов к количественному учету интеллектуальной собственности в экономических расчетах, связанных с анализом эффективности инвестиционных проектов. Им обоснована необходимость использования инструментария квалиметрии для выбора эффективных стратегий, методов квантификации интеллектуальной собственности. Азгальдов Г.Г. – инициатор создания дисциплины «квалиметрия» и введения в 1968 г. в СССР этого термина в научный оборот. По определению Азгальдова Г.Г., квалиметрия – научная область, в рамках которой изучаются методология и проблематика комплексного количественного оценивания качества объектов любой природы. По мнению Гарри Гайковича, за последние 50 лет квалиметрия является единственной из научных дисциплин, которая пришла на Запад из России, а не наоборот.

Основные направления исследований:

- теоретические проблемы, связанные с повышением точности построения квали-

метрических моделей и прикладные процессы, связанные с расширением области применения квалиметрии в сфере производства, транспорта, высшего образования, оборонной техники, строительства и архитектуры;

- разрабатываются предложения по совершенствованию экономико-математических моделей оценки интеллектуальной собственности и введению в хозяйственный оборот количественных оценок нематериальных активов и, в том числе, интеллектуальной собственности;

- теоретические и методологические проблемы стратегического планирования в условиях рыночной экономики.

Гарри Гайкович имеет два изобретения, свыше 350 опубликованных научных работ, 10 монографий, 20 учебно-методических пособий.

Азгальдов Гарри Гайкович – доктор экономических наук (1983), профессор (1985) читал лекции по курсу «Оценка интеллектуальной собственности» в Международной академии оценки и консалтинга, в Финансовой академии при Правительстве РФ, в Институте недвижимости при Московском государственном строительном университете, был основным преподавателем по курсу «Квалиметрия» в МАИ и МГТУ им. Н.Э. Баумана.

Гарри Гайкович и сегодня остается на переднем рубеже научных достижений, им подготовлены ряд предложений в Правительство РФ по составлению рейтинга инвестиционной привлекательности регионов и методическому обеспечению системы рейтингования (инвестиционной привлекательности, стратегичности, инновационности) различных объектов.

Азгальдова Г.Г. – действительный член Международной гильдии профессионалов качества, участвует и в международных проектах.

Г.Г. Азгальдов пользуется большим авторитетом и широким признанием у экономистов-профессионалов, является действительным членом Международной академии информатизации (руководитель отделе-

ния социально-экономических измерений), Международной академии исследования будущего и прогнозирования, Академии естественных наук, Академии проблем качества (руководитель отделения «Квалиметрия»), Академии экономических наук и предпринимательской деятельности.

Желаем Вам, дорогой Гарри Гайкович, крепкого здоровья, любви близких и преданных друзей, дальнейших успехов в науке.

*Редакционная коллегия  
и редакционный совет журнала*